



俄代表团带了一份备忘录草案

此轮谈判由土耳其外长费丹主持,俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长,成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长科斯科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

另据俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃5月30日的说明,俄方代表团将携一份备忘录草案和其他停火提议。

俄总统新闻秘书佩斯科夫则在5月30日说,希望俄乌双方能在新一轮谈判中就和平协议备忘录内容进行讨论。俄方将不会公开备忘录相关内容。在此框架内,黑海航行安全有可能成为双方达成谅解的一部分。对于美国总统特朗普有关愿意与俄乌元首举行三方会谈的表态,佩斯科夫说,俄总统普京原则上支持举行最高级别接触,但只有在俄乌谈判取得成果之后才能进行。

当地时间6月1日,乌克兰总统泽连斯基通过社交媒体表示,当天他听取了乌克兰国防部长、外交部长、总参谋部、情报部门和国家安全局关于国防、行动和外交工作的全面汇报,并强调乌克兰正全力以赴捍卫国家独立与民众安全,已制定近期关键任务。

针对6月2日在伊斯坦布尔举行的会议,泽连斯基表示,乌方谈判框架已确定,并明确提出三大核心诉求:其一,要求实现全面无条件停火;其二,推动双方进行战俘释放行动;其三,确保被绑架儿童能够安全遣返。

此外,泽连斯基着重指出,为构建可靠持久的和平并保障安全,必须筹备一场最高级别的领导人会晤,他认为只有领导人直接对话,才能切实解决冲突中的关键问题。



乌克兰媒体公布乌方行动相关图片。
图/央视新闻

乌称摧毁俄轰炸机 俄媒称纯属谎言

但就在第二轮俄乌谈判召开前夕,多起“黑天鹅”事件却接连发生。

乌克兰国家安全局6月1日晚在社交媒体发文称,当天对俄罗斯实施了特种作战行动,袭击了俄军的战略轰炸机,稍晚将公布此次特种作战行动的细节。乌克兰国家安全局表示,此次行动目标精准,俄罗斯主要机场中约34%的战略轰炸机遭到攻击。

泽连斯基当晚在视频讲话中说,乌国家安全局为此次行动筹备了一年半之久。在此次作战行动中,乌方出动117架无人机对俄多个州的机场实施了袭击。

另据乌克兰国际文传电讯社报道,乌国家安全局当天对俄境内多座军用机场实施了特种作战,俄方包括图-95和图-22战略轰炸机在内的41架战机遭到乌无人机袭击。

作为对乌方的回应,俄罗斯“与假新闻作战”网站6月1日夜间发布文章称,通过分析乌克兰方面发布的视频可以确认,泽连斯基所谓“已摧毁34%俄罗斯远程机队”的说法纯属谎言,乌方的行动应该被称为“谎言蛛网”。

俄方的分析认为,乌克兰方面实际上仅仅可能摧毁了两架图-95战略轰炸机及一架安-12运输机。其余受损飞机在维修后均可恢复作战能力,乌克兰方面宣称的战果并不符合实际。

在乌方对俄发起特别行动相关消息发布后,俄国防部在6月1日晚些时候证实,当天乌克兰当局使用FPV无人机对摩尔曼斯克州、伊尔库茨克州、伊万诺沃州、梁赞州和阿穆尔州的机场发动了恐怖袭击。

俄罗斯国防部表示,位于伊万诺沃州、梁赞州和阿穆尔州的军用机场抵御了所有恐怖袭击。在摩尔曼斯克州和伊尔库茨克州,由于FPV无人机从邻近机场地带发射,导致多件航空装备起火。火灾已被消除,袭击没有造成军人和平民伤亡。若干名恐袭参与者被逮捕。

乌克兰国家安全与国防委员会反虚假信息中心主任科瓦连科6月2日在社交媒体发文称,在乌国家安全局1日发动的特种作战行动中,至少13架俄军战机被摧毁,但他未透露被摧毁战机的具体型号。

另据俄罗斯国防部6月2日发布的消息,自1日20时10分至2日2时,俄防空部队在俄罗斯多地共拦截并摧毁162架乌克兰无人机,其中有57架在库尔斯克州上空被击落。

就乌克兰对俄罗斯境内目标攻击可能产生的影响,俄方代表团成员、俄国防部副部长福明于6月1日抵达伊斯坦布尔后没有做出具体说明。他只是表示,将进行谈判。



俄乌再回谈判桌

第二轮会谈前夕,出现多起“黑天鹅”事件

综合央视、新华社 俄罗斯和乌克兰两国代表团6月2日在土耳其伊斯坦布尔就和平解决俄乌冲突开始第二轮直接谈判。目前,俄乌双方均就这次谈判各自的立场和方向做出了一定说明。但就在本轮俄乌会谈前夕,多起“黑天鹅”事件却接连发生,俄罗斯多地遭到袭击,桥梁被炸毁,机场遭袭击,造成多人死亡。



俄罗斯莫斯科跨地区交通检察院6月1日发布的库尔斯克州铁路桥坍塌现场照片。组图/新华社



俄罗斯莫斯科跨地区交通检察院6月1日发布的布良斯克州桥梁坍塌救援现场照片。

为训练营遭袭担责 乌陆军司令宣布辞职

6月1日,乌克兰陆军司令米哈伊洛·德拉帕特通过社交媒体正式宣布,基于对第239号训练场悲剧所肩负的个人责任,他决定辞去现有职务。

当天早些时候,乌克兰陆军新闻处发布的消息说,俄罗斯方面当日向乌克兰陆军训练部队驻地发动导弹袭击,造成了严重的人员伤亡。乌方称此次袭击导致12名乌克兰士兵不幸死亡,另有60多人受伤。事件发生后,相关调查工作随即展开,目前调查仍在进行中,暂未披露更多详细信息。

德拉帕特表示,这场悲剧致使多名乌克兰士兵丧生。袭击发生时,大部分人都身处掩体之内。事件发生后,指挥官迅速对相关指挥员的行动、掩体状况以及警报系统展开了检查。

不到24小时 俄境内两座桥梁坍塌

俄罗斯布良斯克和库尔斯克地区5月31日和6月1日分别发生桥梁坍塌。俄方6月1日公布消息说,这两座桥梁是被炸毁的,共导致至少7人死亡,另有70多人受伤。

俄罗斯侦查委员会6月1日说,5月31日22时50分,布良斯克州维戈尼奇-皮尔希诺段公路桥因爆炸导致坍塌,落石砸中从桥下驶过的客运列车,造成人员伤亡。6月1日凌晨3时许,库尔斯克州热列兹诺戈尔斯克区铁路桥被炸,导致一列火车坠落,1名机车司机和2名助手受伤。这两起塌桥相关刑事案件已移交至该部门侦查总局,该部门主席已责成调查人员对上述案件展开刑事调查,目前,工作人员正在塌桥现场开展行动,以查明事件全部情况。

此前,俄罗斯侦查委员会曾将这两起事件定性为恐怖袭击事件。随后,该部门删除了将该两起事件称为“爆炸袭击”的帖文,最新发布的内容中已不再使用“爆炸”这一表述,而改成了“坍塌”。

6月2日,俄罗斯紧急救援部门通报称,布良斯克州桥梁事故中伤者人数已增至97人,其中64人正在医院接受治疗。

值得注意的是,在俄两州发生桥梁坍塌事故后,乌克兰国防情报总局在6月1日发布消息说,俄一军列在扎波罗热州被炸毁。截至目前,乌炸毁俄军列与俄两州桥梁坍塌是否存在关联,俄乌双方暂未予以说明。

但依据乌国防部情报总局6月1日的说明,乌方针对俄军的后勤运输线的打击将继续。

事件发生后,俄多地加强了安全戒备。图拉州对桥梁和立交桥等进行检查,并加强汽车站等交通枢纽的安全保障和反恐措施。利佩茨克州也已进入高度戒备状态。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)宪法委员会主席克利奇科6月1日在社交媒体上说,必须加强边境地区铁路运输的安全措施,但很难排除未来发生类似悲剧,因此应在俄乌之间建立广阔的缓冲区,防止恐怖分子入侵。

美官员: 白宫未提前获悉乌袭击计划

当地时间6月1日,据一位未透露姓名的美国政府官员消息,特朗普政府并未提前获悉乌克兰对俄罗斯发起大规模袭击行动。

俄罗斯外交部6月1日晚发布消息说,俄外交部长拉夫罗夫当天与美国国务卿鲁比奥通电话,双方讨论了乌克兰危机相关局势发展。

消息说,拉夫罗夫与鲁比奥就通过政治途径解决乌克兰危机的各种倡议交换了意见,包括将于6月2日在土耳其城市伊斯坦布尔举行俄乌直接谈判的计划。

消息说,鲁比奥在通话中对俄罗斯布良斯克州和库尔斯克州铁路基础设施遭炸造成的平民伤亡表示慰问。俄主管部门正对此事件进行彻底调查,将尽快公布调查结果。俄外交部强调,一定会查出肇事者,使其受到应有的惩罚。

另据美国国务院发表的声明,鲁比奥当天应邀与拉夫罗夫通话,在通话中重申了美国总统特朗普呼吁俄乌继续进行直接谈判,以实现持久和平。